

## 社區都會

## 3000告票作廢換來五萬元玩

（溫哥華20日加新社電）昨日天破曉前，救世軍市中心辦事處門口已經看見一條長長的人龍，他們全部都是「一手拿着玩具、一手拿着停車場違例告票，為的是希望藉着參加一項慈善活動，以免除要交的罰款。

這是 Imperial Parking 停車場（簡稱 Impark）管理公司所舉行的一項慈善活動，所有該公司的違例告票持有人，只要捐一件玩具給救世軍，Impark 就會取消他們的告票。這對於曾干犯了違例停車的人士來說，無疑是一件夢寐以求的事。

對待應德弗勒（Mike Deverra）來說，尤其可貴，因為他有 800 元的告票罰款未交。

「我在餐廳工作，餐廳在辦公大樓內，而停車場在最底層。在我放工前，停車咪表早已超過時限。我因搬遷，罰款通知寄到我的舊地址，所以累積起來便這麼多。」德弗勒說。

這是 Impark 的改善社區關係計劃，希望可以贏取一些新朋友。但對很多顧客來說，這是他們對該公司表達不滿的機會，而不是假日的歡呼。

「我絕對憎恨 Impark。我情願每一兒童有一件玩具而不付任何金錢給 Impark。」朱厄爾（Stephanie Jewell）說。

她說，「你早已被定罪，除非你能證明你是清白的

，但你永不能與他們顧客部的員工聯絡得上。如你在他們的停車場出錯，那便是你的錯，雖然可能咪表有問題。」她說時，將一件玩具使勁地放在捐獻桌上。

在基隆那，錦碌市和喬治太子市的 Impark 公司在昨日同時舉行這項活動，而所有救世軍收到的玩具，將在聖誕節送給有需要的兒童。

救世軍的發言人默里（John Murray）表示，他希望其他的公司亦因此受到鼓舞，想出同樣有啟發性的方法來回饋社會。

Impark 昨天總共收到 3500 件玩具，取消了 3000 張違例罰款告票。

Imperial Parking 停車場管理公司人員忙於處理車主送交的大批玩具和辦理取消違例泊車告票的工作。昨日的捐贈活動共收集到超過 3500 件玩具，總值逾 5 萬元。（區肇雄攝）

## 專業人士加國入行實踐指導服務

加拿大一直以來都強調專業人才

的嚴重缺乏，並表示極需大量的技術移民，以填補因人口

老化而造成的人才短缺。然而，每年數以千計從世界各地新移居到加拿大來的專業人士，卻因很多客觀及主觀的因素，無法於加國重投本行工作，發揮所長，使得資深工程師、會計師等專業人士為謀生計，只能從事清潔、搬運、托兒、車衣等工作。這樣一來會造成人才大大的浪費，二來也不利加國的經濟及整體發展。

在多年服務新移民的經驗裏發現，他們在求職的過程中，主要的障礙在於不了解本地求職文化、沒有本地經驗，及資歷不被承認。另外，由於缺乏人際網絡，他們身邊也沒有可以帶領他們認識行內訊息的人。對於初到加拿大而對入行感到毫無頭緒的新移民而言，的確是一大挫折。

有鑑於此，為了幫助這些專業的新移民融入本地的就業市場，中僑的就業輔導服務目前成立了「專業人士加國入行實踐指導服務」（Job Mentoring Program），這是由加拿大人力資源發展部資助，在卑詩省屬於首創。透過此服務，專業移民可以跟學於本地資深的專業人員，從而較為深刻地了解該行業在加國的就業情況、工作文化及入行資格等寶貴訊息。例如，新移民的會計師在跟學後就會知道，要在溫哥華從事會計的工作要

取得什麼當地的資格、一般公司用的是什麼會計軟件、工作文化及環境如何，更要懂得省政府之稅務法及本地的勞工條例等。

「專業人士加國入行實踐指導服務」的跟學時間為四至十六小時不等。現可提供服務的行業包括：機械工程、土木工程、會計、電腦軟件工程、電腦網絡工程、程式編寫員及分析員、翻譯及傳譯員和園藝及農業等。歡迎以上各種行業的專業，但沒有本地經驗而積極找工作的新移民參加。此項服務必須經由就業輔導員轉介，並經面談後選出合適的人選。

這項服務，從 2003 年 9 月到 2004 年 9 月間，得到不少本地企業及專業人士的鼎力協助，並獲得顯著的成績。

有百分之七十七參加此項服務的專業新移民都找到工作。這些與中僑配合實行此項指導服務的公司，幫助初到加拿大的專業人士，帶領他們了解入行的許多實際訊息。對於公司而言，這不但可以讓他們網羅人才，也是給他們的員工參與社區活動及計劃的一個好機會，有助於他們事業上的晉升。

由於參加此項服務的專業新移民的行業範圍甚廣，中僑現急切呼籲本地從事：土木工程、建築工程、電子器材工程、機械工程及電腦軟件和電腦硬件工程的專業企業或有三年以上本地專業工作經驗的人士，參與此項指導服務。

若你是僱主或公司主管，並有興趣

李燦明（右）的外衣在剎那間變到陳智玲（左）身上。（陳志強攝）

## 款好價廉暖冬未影響寒衣銷路

【明報專訊】今年冬天氣候較為溫暖，街上行人也穿得較為輕便。不過像大衣外套等寒冬服飾，似乎並未受到影響，銷量一如往常。店家更透露，民衆關心的只有價錢和款式，氣候變化並不在考慮之列。

女裝專門店 Fairweather 分店副經理波洛尼斯（Christina Bolognese）表示，今年 12 月銷售額與去年同期不相伯仲，整體銷量相當不俗。今年由於他們引進不少新款式及新顏色，因此也吸引了較多的年輕人到來購買。

波洛尼斯指出，雖然今年的冬天較為暖和，但是氣候因素似乎並未列在消費者的考慮之內，厚重大衣的銷售數字也相當穩定。她笑稱只要店家折扣打的多，價錢夠便宜，款式又漂亮，民衆就不會考慮今年的冬天到底冷不冷。

男裝專門店 Boy's Co 分店經理戈德曼（Sam Goldman）則透露，今年 12 月的銷量，不但未見減弱，甚至還比去年上升許多。他認為主要是整體經濟大環境良好，提升了民衆的購買力，預計本周內

## PNE 年宵陳智玲魔術饗

【明報專訊】一年一度的加拿大華商會賀歲展銷嘉年華請得著名女魔術師陳智玲演出魔術，為嘉年華助興。

慶賀雞年到臨的 2005 賀歲展銷嘉年華將於明年 2 月 4 日至 8 日（除夕）假太平洋國家展覽會（PNE）舉行，入場券每位 4 元。其後由 9 日（大年初一）至 13 日會移師列治文 Landsdowne 商場繼續舉行，入場券每位 3 元。

大會更請得華裔女魔術師陳智玲演出，令節目更具娛樂性。她將在 2 月 4 到 8 日一連 5 晚由 8 時正開始演出，票價由 10 元到 VIP 票不等，其中包括入場費。

昨日陳智玲便在嘉賓與媒體前表演兩套魔術，先行露一手。只見她把衣袖拉高，突然間不知從哪裏變出兩手紙牌。她把手上紙牌飛向觀眾，怎料紙牌愈變愈多，不斷在她手上出現，她又不斷

彈向觀眾，一時間像仙女散花，場內飛滿紙牌，引來觀眾一陣陣驚嘆聲。

其後她又表演脫身術，並請來出席記者會的省議員李燦明用繩子把她雙手反綁。然後由助手把她與李燦明圍在帳幔內。觀眾還未有猜出內裏乾坤，帳幔已除，但見陳智玲仍被網綁，但李燦明的外衣卻穿到她的身上，觀眾即時爆發出熱烈掌聲。李燦明則帶點尷尬的說：「變得好快！」

陳智玲出生於中國湖南，1988 年移居溫哥華，曾多次獲得魔術比賽獎項。

此外，加拿大華商會今年又邀得加拿大中國商會一同舉辦，希望藉此吸引更多中國大陸的商家參展。加拿大中國商會會長練子喬估計，參展商之中，約有 2 至 3 成來自中國大陸。在中國北方，只有年宵而沒有行花市的風俗，而參加賀歲嘉年華可令他們增廣行銷的門路。

## 大加拿大博彩公司成業界一哥

## 四千萬收購賽道賭場

【明報專訊】大加拿大博彩公司（Great Canadian Gaming Corp.）已與奧林奇維爾賽道公司（Orangeville Raceway Ltd.）達成協議，以 4000 萬元收購該公司。大加拿大博彩公司擁有 6 間賭場和喜士定賽馬場，而奧林奇維爾賽道公司則在卑詩省有兩個賽馬車場。

奧林奇維爾在素里經營 Fraser Downs 賽道和賭場，而在溫哥華島的北沙尼治（North Saanich）則經營有 Sandown Park。

以列治文為基地的大加拿大博彩公司在溫哥華已擁有喜士定馬場，該公司昨日說，它付出 4000 萬元，並加上未來四年博彩和賽馬收益的一部分，來完成今次的收購。

收購目前仍待有關當局的批准，但預期可在明年 1 月 31 日成交。

大加拿大博彩公司在公布中說，「由於這項收購，本公司將成為卑詩省最大的賽馬和賽馬車公司，並可以全年進行賽馬和有關的活動。」

## 鄰舍中心入籍班

【明報專訊】高聆活鄰舍中心定於 1 月 14 日（周五）中午 12 時半至下午 2 時半舉辦免費講座，講題為如何申請公民入籍（英語主講，國語翻譯），由加拿大移民局代表官員主講，內容包括：

\* 申請公民入籍需要什麼資格、文件和手續？

\* 申請人是否要在加國？

\* 如何準備入籍試？

\* 入籍試英文要求水平？

歡迎參加，市民查詢詳情可致電 604-435-0323 馬利和。

## 中僑講解加國稅務

【明報專訊】中僑格蘭護國語中心定於 1 月份推出新移民須知講習班，時間內容如下：

(一) 1 月 5 日（星期三）下午 1 時至 3 時舉辦「醫療保險、英語訓練、兒童稅、福利金」講座，介紹各項目的申請條件及內容。(二) 1 月 12 日（星期三）下午 1 時至 3 時舉辦「如何考取駕照」講座，由陳嘉誠主講。內容包括：二段考牌制度、筆試路試秘訣等。(三) 1 月 19 日星期三下午 1 時至 3 時舉辦「加國稅務須知」講座，由劉成才主講。內容包括：申報程序、內容等事項。(四) 1 月 26 日星期三下午 1 時至 3 時舉辦「房屋買賣及租屋須知」講座，由余國標主講。

以上講座歡迎新移民報名參加，查